
Motion: Skolutredningen och framtida åtgärder 

 

 

 

Skolan är och kommer fortsatt vara den största frågan för oss förtroendevalda att lösa ut under 

innevarande mandatperiod. Turerna har varit många och oklarheten kring framtiden är stor. Vi 

har ett ansvar att leverera långsiktiga och hållbara lösningar för medborgarnas bästa – då krävs att 

frågan hanteras i offentlighetens ljus och att det högsta beslutande organet i kommunen är 

involverat i beslutsfattandet.  

Under föregående och innevarande mandatperiod har både frågan kring fastigheter och frågan 

kring skolans organisation utretts. Pengar och tid har spenderats men trots det är vi nu i ett läge 

där gissningarna är många om hur vi bäst organiserar skolstrukturen och hur vi bäst nyttjar 

kommunens befintliga fastigheter. Frågorna förtjänar ett bättra handhavande än det.  

Ska vi komma framåt i skolfrågan finns en mängd aspekter att ta hänsyn till – lokal utveckling, 

långsiktig kompetensförsörjning, ekonomisk rationalitet men framför allt barnens lärande och 

barnens rätt att, oavsett var de växer upp, få möjligheten att nå sin fulla potential.  

Ska vi lyckas ta hänsyn till de många aspekterna måste vi förtroendevalda lyssna till den 

kompetens som finns på området. Vi kan inte tro att vi är experterna på allt detta – därför har vi 

anställda tjänstemän och i undantagsfall inhyrda konsulter som kan hjälpa oss att ta fram de 

underlag som krävs för välgrundade beslut. 

 

Mot bakgrund av ovanstående yrkar jag  

• Att kommunfullmäktige uppdrar kommunstyrelsen att, med hjälp av sakkunniga, redovisa 

rapporten ”Utredning om framtida skolstruktur i Hammarstrand och Bispgården” i 

fullmäktige. 

• Att kommunfullmäktige uppdrar kommunstyrelsen att redogöra för de slutsatser 

kommunstyrelsen gjort utifrån rapporten samt redovisa på vilka grunder beslut kopplade 

till rapporten är fattade. 

• Att kommunfullmäktige uppdrar kommunstyrelsen att till fullmäktige redovisa kostnader 

och utformning för en eventuell nybyggnation av skola i Bispgården. 

• Att kommunfullmäktige uppdrar kommunstyrelsen att till fullmäktige redovisa kostnader 

och utformning för en eventuell renovering/ombyggnation av Järåskolan. 

 

 

Anton Hammar (S) 

Hammarstrand den 21/2 –24 

 


